Elektricky proud v kovech 1

1. Sit na obrazku ¢.1 se sklada z péti rezistorl o odporech Ry =10 Q, R, =15 Q, R; =20 Q, R, =30 Q
a Rs = 25 Q a ze dvou zdroji napéti o elektromotorickém napéti Ues = Uex = 12 V. Vnitini odpory zdroju
zanedbame. Jaké proudy prochazeji jednotlivymi vétvemi?

2. Urcete proudy prochazejici jednotlivymi vétvemi v zapojeni podle daného schématu (obrazek ¢&. 2).
Odpory jednotlivych rezistort jsou Ry = 6 Q, R, = 5 Q, R; = 10 Q. Elektromotoricka napéti zdroju jsou
Ue1 =16V, Uz =2V U = 12 V. Vnitini odpory zdroju zanedbavame.

3. Urc€ete proudy prochazejici jednotlivymi vétvemi v zapojeni podle daného schématu (obrazek &. 3).
Odpory jednotlivych rezistorli jsou Ry = 3 Q, R, = 8 Q, Rz = 6 Q. Elektromotoricka napéti zdroji jsou
U1 =15V, U =12V U =6 V.
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4. UrcCete proudy v jednotlivych vétvich obvodu.
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5. Urcete vnitini odpor R; zdroje, naméfi-li ampérmetr po sepnuti spinace 0,4 A.
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Ke svorkam zdroje o elektromotorickém napéti 15 V je pfipojen obvod, kterym prochazi proud 1,5 A.
Voltmetr pfipojeny ke svorkdm zdroje ukazuje napéti 9 V. Urete odpor vnéjSiho obvodu a vnitini odpor
zdroje.

7. Dava-li baterie proud 3 A, je jeji svorkové napéti 24 V. PFi odbéru proudu 4 A klesne svorkové napéti
na 20 V. Urcete zatéZovaci odpor pro oba dva pfipady a vnitfni odpor baterie a jeji elektromotorické
napéti?

8. P¥i odbéru proudu 1,5 A z baterie bylo naméfeno svorkové napéti 10,2 V. Pfi odbéru proudu 2,5 A bylo
namérfeno svorkové napéti 9 V. Urcete elektromotorické napéti a vnitfni odpor zdroje.

Vysledky:

1. 0,384 A, 0,288 A, 0,096A, 2. 2A,04A,16A

3. 156A 1A 25A 4. 0,2A,08A 1A

5. 0,5Q 6. 6Q,4Q

7. 80,50,40,36V 8. 120,12V



